

# CSALÁDUNK

A SZEKSZÁRDI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG TÁJÉKOZTATÓJA

## Várva várt Triduum



Placid atyával többször is találkoztam. A Szent Gellért Lelkigyakorlatos Házban Leányfalun az általa tartott lelkigyakorlaton, Pécssett lelki napon és a budai Ciszterci Szent Imre plébánia-templomban. Minden találkozás egy-egy olyan élmény volt számomra, amit nem lehet elfelejteni.

Igy vall Magyarországról az atya: „Apám svéd (Olofsson), anyám német, de bennem ekkora (s mutatja nagy szívet rajzolva a levegőbe) magyar szív dobog.”

Placid atya az idén kilencven éves. Igazi karácsonyi ajándék volt szüleinek (december 23-án születetett), és nagy-nagy ajándék ő Istentől a mi számunkra is. Hogy miért? Mert kilencven évesen is bizonyítja, hogy sok-sok megpróbáltatás ellenére is érdemes élni. Elárulva a nagy titkot: KIVEL, KIÉRT és MIÉRT érdemes.

Fiatalosan - korát meghazudtoló lendülettel, tartással - fáradhatatlanul járja az országot. Tanít, lelkesít, buzdít, megerősít és kedves egyéni humorával felvidít.

Placid atyát várjuk most, hogy az idei tavaszi lelkigyakorlatunkon (április 7, 8 és 9-én) hallhassuk bátorító szavait arról, hogy „az élet szép, és megélni jó”.

Placid atya - aki túlélte a Gulágot - már mindent képes túlélni. Valójában miért is tudta túlélni? Mert ember maradt az embertelenségben. Éltesse az imádság, a legbensőbb kapcsolat a jó Istennel.

Fölfedezte a túlélés szabályait: „szenvetelni, de nem panaszkodni, örülni a kis dolgoknak, és rendületlenül hinni az ima erejében”.

2003-ban megkapta a „Hit pajzsa” (Parma fidei) díjat és a „Hazámért, hitemért” érdemérmét, amelyet senki jobban meg nem érdemelt, mint ő.

Placid Atya! Nagyon várunk, hogy hitedből hitet, imádságos lelkületedből erőt meríthessünk megtanulva a hétköznapi hősiesség titkait.

*Bognár Jenőné*

Katolikus körökben sokan ismerik Placid atyát. Kis törekeny alkata, kilencvenévesen még mindig füрге, pedig 10 évig volt a GULAGON „kényszerfoglalkoztatáson”, ahogy ő szokta fogalmazni! Ennek megrendítő történetét életrajzi kötetéből lehet megismerni.

Ézsaiás Ezsébet: „A Hit pajzsa Olofsson Placid atya élete” című könyv a sekrestyében megvásárolható.

## Húsvét fénye

(részlet)

Hosszú nagyon  
Nyűg már a tél.  
Fúj csak, fúj csak  
A gonosz szél.  
Ember jobbat,  
Szebbet remél,  
Mikor boldog  
És nem is fél!

Amint lassan  
Már közelít,  
Mindent fénnel  
Meg is telít.  
Elénk újabb  
Reményt vetít.  
Szomjazónak  
Vizet merít!

Nézzünk néha  
Fel az égre,  
Mind a rosszat  
Félre téve.  
Javuljunk meg  
Végre, végre,  
Húsvét fényét  
Újra kérve!

Húsvét fények  
Bennünk járnak,  
Örömök már  
Megtalálnak.  
Velünk vajon  
Hogyan bánnak,  
Mikor egyszer  
Minket várnak?

Sok-sok csúfat,  
Gonoszt látva,  
Vétkeink már  
Rég megbánva.  
A lelkek már  
Mind kitarva,  
Húsvétra s a  
Fényre várva!

Húsvét fénye  
Lelki béke,  
Szeretnek  
A reménye.  
Mindenkinek  
E fény kéne,  
S boldog lenne  
Földnek népe!

**„A jó harcot megharcoltam, a pályát végigfutottam, a hitet megtartottam”**

**PROKOS ENDRE 1962-2005**

*Gyakran láthatunk temetői sírmelekeken derékba tört fákat mint a korai halál jelképét. Mindig kétszeres fájdalom, ha a korai halál megakadályoz valakit abban, hogy beérlelje élete gyümölcseit. Ezek a gondolatok kavargtak bennünk, amikor Endre testvériünket temettük 2005 decemberében. Hiszen alig múlt el 40 esztendő.*

Egy évvel ezelőtt derült ki, hogy súlyos beteg. Hosszú hónapokon keresztül kórházból kórházra járva vállalta a kezeléseket, és reménykedett a felgyógyulásban. A betegsége alatt a barátaitól kapott sok segítséget könnyekkel küszködve köszönte meg legutolsó beszélgetésünkkor: „Nem is tudom, hogy milyen sokan imádkoznak



érttem, de jó volt ezt megtapasztalni” – mondta. Sokat szenvedett családja is, de nekünk, barátainak sem volt könnyű. Mellette voltunk halála napjáig szinte éjjel-nappal. Sokat imádkozva Istent arra kértük, hogy Endre földi

életét hosszabbítsa meg. De Istennek más terve volt vele. Magához szólította, és megajándékozta őt az örök élettel. Ő most már boldog, mert célba ért. Ő már ott van, ahová mi keresztények mindnyájan el szeretnénk jutni.

Endre nagyon komolyan vette hitét, nemcsak elvben, hanem a gyakorlatban is. Egyházközségünk aktív tagjaként segített a felnőtt katekumenátusban. Hittanárként a jó Isten szeretetét tolmácsolta a fiatalok felé. Életének utolsó szakaszában azt tette, amit szeretett. Kisfiával volt otthon gyesen, aki nagyon közel volt a szívéhez.

Halálával nagy űrt hagyott maga után nemcsak családjában, de egyházközségünk mindennapjaiban is.

*Bacsmai László*

## **Sudár Sarolta & Életünk szentmiséje**

Március elején háromnapos lelki gyakorlaton vettem részt Leányfalun, amelyet Varga László, a kaposvári Szent Imre templom plébánosa vezetett.

Arról a csodálatos lelki élményről szeretnék beszámolni, amely megváltoztatta a szentmisén való részvételemet. Mint rendszeresen vallását gyakorló keresztény – rá kellett jönnöm, hogy nem jól élem meg a szentmisében rejlő hatalmas Isteni ajándékokat!

A **bűnbánatban** megengedjük-e Istennek, hogy irgalmat gyakoroljon, megbocsásson és elvezessen az örök

életre?

Az **igeliturgiában** Jézus válaszol életünk problémáira az olvasmány, a zsolttár, a szentlecke, az evangélium és az igehirdetés által.

A **felajánlásban** mindent és mindenkit felajánlhatunk.

Az átváltoztatással megengedjük-e Jézusnak, hogy sebzetten, bűnösen saját áldozatához kapcsolja életünket?

A **kiengesztelődésben** megbocsátunk-e az ellenünk vétkezőknek?

A **szentáldozásban** az élő Jézus Krisztussal válunk eggyé. Részesülünk Isten dicsőségében, az örök életet kap-

juk! Azt is megtapasztalhatjuk, hogyan gyógyítja lelkünket és testünket napjainkban is!

Ha valóban ünnepnek éljük meg a szentmisét, és szívvel-lélekkel tevékenyen részt veszünk benne, végtelen erőt, békét, szeretetet és nyugalmat nyerhetünk.

„Minden élet egy szentmise, és minden lélek benne egy ostya” (M. Robin) – amit Isten szeretne átváltoztatni és megszentelni.

Éljünk Isten végtelen szeretetével, amíg nem késő!

## **Juhász János & Pályázat a Remete kápolnáért**

Jó néhány éve, hogy nekifogtunk a Remete kápolna megmentésének. A történeletről többször is hírt adtunk, így ismert, hogy szűkös anyagi lehetőségeink miatt eddig csak az első fontos, ám kevésbé látványos munkálatok elvégzésére volt módunk.

Idén februárban értesültünk egy pályázati lehetőségről, amelyet a Művészeti és Régészeti Szakmai Kollégium hirdetett meg a veszélyeztetett helyzetű műemlékek állagmegóvásának, helyreállításának támogatására. A plébános úr vezetésével ezúttal is összeült képviselő testületünk „pályázatos” csapata, megbeszéltük a kiírási feltételek teljesítésével kapcsolatos tennivalókat és elosztottuk a feladatokat, hogy az

igen közeli határidőig minden összeálljon.

A költségvetés készítéséhez vállalkozóktól kértünk ajánlatokat, az engedélyezési tervek benyújtásával építési engedélyt kértünk a Kulturális Örökségvédelmi Hivattaltól és beszereztük az előírt okmányokat, nyilatkozatokat.

A tervezett munkák körében szerepeltettük a teljes homlokzati felújítást, a nyílászárók cseréjét, illetve javítását, a tető felújítását, a teljes villanszerelési hálózat átépítését, a belső padló- és falfelület helyreállítását és a külső járdaépítést.

E munkák összköltsége 18.256.896 forintot tesz ki, amelynek 30 %-át nekünk kell biztosítani. Ezúton is kö-

szönjük a hívek támogatását, hiszen ezt adományaikból van lehetőségünk megtenni.

A közreműködők lelkiismeretes munkájának köszönhetően a pályázati dokumentációt a február 28-i határidő előtt postára adhattuk.

A pályázati anyagban röviden bemutatottuk a kápolna történetét, kiemelve jelentőségét, értékét keresztény közösségünk és városunk számára. Ennek alapján is reménnyel várjuk pályázatunk kedvező elbírálását, amely lehetőséget adna, hogy a kápolna építésének 250. évfordulójára – mindannyiunk örömeire – valóban megújulhatna Mária székszárdi kegyhelye.

## BEMUTATÁS



**NAGY TAMÁS** vagyok. Szekszárdon élek. 25 éves leszek. A szakmámat tekintve építészmérnök vagyok. Már régóta a szekszárdi Belvárosi Plébánia vonzáskörzetében tevékenykedem. A cserkész, és a Szikra közösségbe tartozom. Bacsmai László plébános úr nemrég felkért, hogy legyek egyházközségi képviselőtestületi tag.

Valamiért úgy éreztem (Isteni sugallat, remélem), hogy igent kell mondanom a felkeresésre. Nagyon remélem, hogy a munkámmal hozzá tudok valamit tenni az egyházi élet gördülékénységéhez. Szeretek közösségben élni, és hiszem, hogy ez segít minket Isten felé.

## Dr. Braun Márton

## Megint jönnek, provokálnak

Mohamed próféta lóporos turbánban és késsel az övében egy gúnyrajzon, Jézus mint artista egy rádióműsorban, „kiirtanám az összes keresztényt” – ugyanott, „Mária levette a kezét Magyarországról” egy miniszteri beszédben (valakik meg gyorsan rátették), „jöjjön el az én országom” óriásplakátokon.

Megint jönnek, provokálnak.

Kinek vagy minek az érdekében bőszítenek fel másfél milliárd muzulmánt? És miért takaróznak utána a véleménynyilvánítás szabadságával? A vallás gyakorlásához, a vallási meggyőződés tiszteletben tartásához fűződő jog az nem érdekes, az csak másodlagos? Egyáltalán lehet-e rangsorolni, alá-fölérendeltségi viszonyba állítani a szabadságjogokat?

Miért csodálkoznak azon, hogy a muzulmánok nem veszik meg azoknak az áruját, akik megsértették őket? Miért csodálkoznak azon, hogy dühösök? Miért olyanok oktatnak minket toleranciára, a másság tiszteletére, akik maguk egyébként xenofóbok (idegengyűlölők)? Miért akarják, és miért tudják ezek a vallástalan, sőt kimondottan ateista, nihilista alakok az általuk generált konfliktust muzulmán-keresztény ellentétként beállítani? És miért dőlünk mi be ennek, mi, keresztények és mozlímok?

Hívó ember tudja és érti, hogy az ellentét nem a vallások és nem a hívők között van. Az ellentét a magát csak szerényen vezető értelmiségnek nevező, konzumidióta és egoista individualizmus és minden közösség formáló erő, illetve még meglévő közösség között van. Ez utóbbiak alatt értve a vallást, az egyházat, a nemzetet, a hagyományt, sőt a családot is. **Jöjjön el a Te országod!**

## Fejes Jánosné Erzsike &amp; Égő mécsesek a Legméltóságosabb Oltáriszentség előtt

*Szekszárd városa, de különösen a katolikus hívek Kisboldogasszony búcsújára készültek. Szeptember 8-án ünnepeljük Szűz Mária születését, és ehhez kapcsolódik minden évben a Lelki Nap. Mi is ez a Lelki Nap?*

A lelkiségi csoportok egy-egy óras odaadó imája a Legméltóságosabb Oltáriszentség előtt. Minden lelki csoport Istenbe vetett hittel, őszinte átéléssel készült erre a szentórára, hogy méltóképpen imádják, áldják és dicsőítsék az Élő Istent, és kérje a Szűzanya oltalmát, így készülődött a Karizmatikus Közösség is.

Ezúttal az Oltáriszentség előtt ünnepélyes ígéretet tettünk Istennek, hogy lelkiekben és cselekedetekben egyaránt jobbítjuk életünket, visszaszorítjuk rossz szokásainkat. A legszebb imákból emléklap készült, amelybe beírtuk saját személyes ígéreteinket is. A kitett Oltáriszentség előtt,

a szentélyben Bacsmai László plébános atya vezetésével kezünkben olyan égő mécsessel, melynek lángját az Isten Oltáráról kaptuk, szívünkben őszinte szeretettel tettünk ígéretet Istennek. Azt, hogy egy éven át imát, böjtöt, lemondást, imaszolgálatot és más Istennek tetsző cselekedetet végzünk hazánk erkölcsi felemelkedéséért, családunk, közösségeink, ismerőseink, barátaink és ellenségeink megtéréséért, gyógyulásokért és azokért a célokért, melyeket mindenki saját magára vonatkozóan fel tudott ajánlani.

Az imákat közösen mondtuk el, az ígéreteket lelkünkben meghatódva, könnyes szemmel, szívünkben égő szeretettel suttoztuk el a Mindenható Istennek. Ígéreteink elhangzása után az égő mécseset szívünkkel együtt tettük az oltár elé.

Mik is ezek az ígérek? Kis ígérek, de őszinték. Sokfélék lehetnek: minden nap csak egy rövidke imával

mondok el többet a megszokott imáknál; felajánlok egy böjti napot; lemondok egy tv-műsorról; ha megbántanak, megbocsátok; igyekszem észrevenni mások terheit; igyekszem eljutni a hétköznapi szentmisékre is; gyakrabban járok gyönni és járulok a szentáldozáshoz. Ha a templom előtt elmegyek, nem szégyellek keresztet vetni; gyakrabban akarok Istennel kapcsolatban teremteni. Ha munkába indulok „Istenem, segíts!”, ha megjöttem „Hála legyen, Istennek!”, ha kocsiba ülök „Jézusom, segíts, Jézusom, légy velem!” és még sok-sok fohász. És egy fontos ígéret: a Szentírás naponkénti olvasása.

Kedves Testvérem! Ki e sorokat olvasod, gondold csak bele, milyen szép is lenne, ha mindenki csak egy rövidke imával, egy odaadó őszinte fohással, egy lemondással tenne többet.

Istenem, add, hogy itt a földön, s fenn a Mennyben is áldjalak, imádjalak, dicsőítsed és szolgáljalak. Ámen.

# Golgota

Mikor Keresztutat járni sorba állsz  
És a stációknál döbbenet megállsz  
Itt tudod meg mi a fájdalom  
Hogy az emberekben nincsen irgalom

Megláthatod mennyit szenvedett  
Ki szeretetet, békét hirdetett.  
A haláltól Pilátus sem menti meg  
Feszítsd meg őt! – üvölt a tömeg

És jön a Drága Egyszülött Fiú  
Fején véres töviskoszorú  
Agyonkínzott vállán kereszt  
Arca szomorú

Ő, aki annyi embert gyógyított:  
Egy szavára felkelt a halott  
Ki szaporított bort és kenyeret  
Nem szánja most sok bámész és hitvány  
Csak pár asszony, néhány tanítvány

Halálra vált teste megremeg  
Mikor síró Anyját látja meg.  
De nem mondhat már semmit senkinek  
Golgotára viszi a tömeg.

Keresztfára téve szögeznek  
Lándzsájukkal szívét átdöfik.  
Így halt meg a szívek királya  
Ki csak értünk jött a világra

Született, hogy emberré legyen  
Halálával nekünk életet vegyen  
Hálánk jele mi lehetne más  
Térdre hullva örök imádás.

Bár életünk itt a Földön  
Futó pillanat  
Leborulva magasztaljuk  
Áldjuk az Urat.

KiM. 2001



## A BELVÁROSI PLÉBÁNIA HÍREI

2005. december 7- től 2006. március 31-ig

### Megkereszteltek

Kenéz Kinga  
Katus Csanád  
Domokos Nikolett  
Sárréti Eszter  
Lépő Dóra  
Török Áron  
Bárczy Eszter  
Ferencz Ábel  
Gehring Petra  
Borbás Tamás Levente  
Buzás Vivien Mária  
Bernáth Petra

### Megesküdtek

Benkő László - Horváth Anita  
**Meghaltak**  
Széki Lajosné  
Horváth Györgyné  
Vesztergombi Józsefné  
Prokos Endre  
Bodó Ferenc  
Weisz János  
Hladics Györgyné  
Haidt József  
Kovács Jenőné  
Kun József  
Dr. Simor Istvánné

Áts Irén Katalin  
Steib József  
Miklós Fábian  
Dr. Lencsés Gyula  
Kosztolányi Jánosné  
Jánosi György  
Jaszenovics Gézáné  
Heiszler Mária  
Kanalas Géza  
Bánhid Gyuláné  
Árvai István  
Radnai Jánosné  
Turcsányi György  
Andor László Ferenc

## AZ ÚJVÁROSI PLÉBÁNIA HÍREI

2005. advent 3. vasárnapjától – 2006. virágvasárnapig

### Megkereszteltek

Lados Erik  
**Megesküdtek**  
Horváth József - Boris Andrea  
**Meghaltak**  
Pozsonyi Ignácné

Szegedi István  
Szabó István  
Író Lajos  
Homoki Jánosné  
Szűcs Erhard József  
Leipold Sándor

Szabolcs József  
Kántor Jenőné  
Bors Lászlóné  
László Ferencné  
Weigand Ádámné  
Wind Józsefné

## PROGJAMJAINK

### Április

- 7-9.** Lelkigyakorlat Dr. Olofsson Placid bencés atyával  
**9. Virágvasárnap:** Reggel 8-tól este 7-ig egész napos Szentségimádás nemzetünkért  
**13. Nagycsütörtök:** A Belvárosi templomban a 19.00 órai Utolsó vacsora szentmise után virrasztás. Újvárosban 18.00 órakor szentmise  
**14. Nagypéntek:** Délelőtt 9.30-tól keresztúti ájtatosság a Remetén (a kápolna délutántól látogatható). Az Újvárosi templomban 15.00-tól keresztúti ájtatosság  
**15. Nagyszombat:** A Belvárosi templom egész nap nyitva tart. 20.00-tól nagyszombati liturgia és szentmise a Belvárosi és az Újvárosi templomban.  
**16. Húsvétvasárnap:** Reggel 9-kor húsvéti szentmise, utána feltámadási körmenet. 11.00-kor és 19.00-kor szentmisék. Az Újvárosi templomban 7.30-kor istentisztelet.  
**17. Húsvéthétfő:** Vasárnapi miserend mindkét templomban. 10.00-tól istentisztelet feltámadási körmenettel  
**23. Irgalmasság vasárnapja:** 15.00 órakor Irgalmasság órája Szentségimádással  
**24. Hétfő:** Este 18.30-kor a Szentlélek szeminárium kezdete  
**29. Szombat:** Délelőtt 9.00-tól bérmálási vizsga, próba és gyónás. 17.00-kor bérmálás (az esti 19.00 órás szentmise elmarad)

### Május

- 6. Szombat:** Reggel 8-kor az idény első szentmiséje Remetén  
**20. Szombat:** 9.00 órától: Egyházközségi nap a Remetén. Sport minden mennyiségben (foci, röplabda, asztalitenisz, sakk, főzőverseny). Este 8.00 tábornyújtás  
**27. Szombat:** Délelőtt 9.00-12.00 között az elsőáldozóknak gyónása és próbája az egyik szülő kíséretével  
**28. Vasárnap:** Reggel 9-kor elsőáldozás

### Zarándok utak:

- Június 1-5.** Pünkösdi zarándoklat Csíksomlyóra  
**Június 13-14.** Káritasz zarándoklat Máriapócsra  
**július 10-15.** Medugorjei zarándoklat a hívek számára  
**Augusztus 11-16.** Házashétvégés zarándoklat Medugorjéba

A kiadvány a Szekszárdi Egyházközség tájékoztatója.  
Kereskedelmi forgalomba nem kerül.  
Felelős szerkesztő: Bacsmai László plébános  
Szerkesztő: Visontai László  
E-mail: csaladunk.ujrag@t-online.hu  
Készítette a Schubert Grafikai Stúdió  
Munkatársak: Guld Noémi, Schubert Judit  
Nyomtatás: Páskum Nyomda • Szekszárd